

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

«ЖЕМЧУЖИНА ЗОЛОТОЙ ДОЛИНЫ» - В ФЕРГАНЕ НАРОД ЖДЕТ ОТ НАС ЕЩЕ БОЛЬШЕ ВЕЛИКИХ ДЕЛ

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с созидательной работой на территориях, жизнью махаллей и диалога с народом 28 сентября прибыл в Ферганскую область.

Глава государства сначала прибыл в Багдадский район.

В районе проживает более 218 тысяч человек. Долгое время здесь не уделялось должного внимания строительной сфере, из-за чего выросла потребность в новом жилье. В последние годы в районе развернулась большая созидательная работа.

В частности, в прошлом году в махалле «Гулистан» района были построены 7 многоэтажных домов, а в нынешнем году - 61 многоэтажный дом.

Глава государства ознакомился с проделанной работой.

В махалле удобно расположились все необходимые социальные объекты. Сход граждан, коворкинг-центр для молодежи, комплекс торговли и бытового обслуживания находятся рядом друг с другом. Построены школа на 420 мест, детский сад на 150 мест, поликлиника, дом культуры и спортивный комплекс. Перед многоэтажными домами оборудованы детские игровые площадки.

В целом район обеспечен современной инфраструктурой. Асфальтируются внутренние дороги, благоустраивается прилегающая территория.

Жители махалли занимаются в основном предпринимательством, птицеводством и сельским хозяйством. Этому способствуют и малая промышленная зона, более ста гектаров теплиц рядом с махаллей. В результате поквартирного изучения проблемных вопросов 205 безработных были трудоустроены в малой промышленной зоне, сотни молодых людей - в тепличном комплексе.

Президент побеседовал с активистами махалли, представителями старшего поколения.

- Такое вот развитие наших регионов, обеспечение людей жильем, работой очень радуют меня. У нас бытует поговорка: «Пока не побудешь на чужбине, не поймешь, как дорога Родина». Я и сам много лет жил и работал вдали от родного дома, ощущал все сложности отсутствия собственного жилья. Я хорошо понимаю людей, сталкивающихся с такими проблемами, поиск их решения не дает мне покоя. Именно поэтому мы повсеместно строим дома, прилагаем все усилия для того, чтобы каждая семья в нашей стране обрела жилье. Интересы граждан для меня превыше всего, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства побывал в доме Абдукаххора-ата и Ойзоды-ая, подчеркнула важность улучшения деятельности Кокандского театра, привлечения талантливых режиссеров из столицы и повышения художественного уровня спектаклей. Высказано предложение об организации в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана специального отделения для продолжения традиций ферганских канатоходцев и мастеров акции.

Президент посетил теплицу в этом же районе. Здесь трудоустроены 500 юношей и девушек, включенных в «молодежную тетрадь».

Глава государства поинтересовался их успехами и планами.

Молодые земледельцы рассказали, что в основном занимаются выращиванием в теплице лимонов, в междуурядьях - помидоров и перца, других овощей, что приносит им доход и помогло выйти из «молодежной тетради».

Молодая предпринимательница Зулхумор Мамажонова отметила, что ее семье бесплатно выделили квартиру в одном из недавно построенных в махалле домов, поделилась планами организовать предпринимательские курсы для молодежи за счет вырученных в теплице средств, а также выразила благодарность Президенту.

- Отношение к земле меняется, и, если не сидеть сложа руки, результат будет. Для вас это небольшая, но все-таки возможность. Еще будут новые теплицы, создается множество предприятий, им будут нужны такие трудолюбивые, образованные молодые люди, как вы. Никогда не прекращайте поиск нового и приобретение знаний. Мы создадим в Фергане дополнительные возможности молодежи для получения образования, - сказала Шавкат Мирзиёев.

Президент посетил Куштепинский район, где ознакомился с технологией капельного орошения хлопчатника. Возделывание земли - неотъемлемая часть земледельческой культуры нашего народа. Особенно широко выращивание лозы распространено в Ферганской долине.

Виноградарство - неотъемлемая часть земледельческой культуры нашего народа. Особенно широко выращивание лозы распространено в Ферганской долине.

Не исключение и махалля «Намуна». Основной доход местные жители получают от виноградарства. Вместе с тем они занимаются производством мебели, изготовлением национальных головных уборов, швейным делом, животноводством, пчеловодством и разведением кроликов. В махалле живет более 3 тысяч человек.

Шавкат Мирзиёев побывал в гостях у местного жителя Джумабоя Исмоилова.

Глава семьи - дехкан с большим опытом. Супруга Фотима-ая - швея. Они рассказали о том, что уже обустроили жизнь старших детей, сейчас получают дополнительный доход, работая дома. На присадебном участке площадью 15 соток выращивают 100 кустов винограда и фруктовые деревья. В прошлом году от продажи только винограда выручили 21 миллион сумов.

Президент отметил, что в будущем системе махалли будут предоставлены еще более широкие возможности, что поможет адресному решению проблем на местах и социальной защите населения.

На этом глава государства завершил поездку в Ферганскую область и отбыл в Андижан.

- Здесь песчаная почва, постоянно наблюдается нехватка воды. Однако подходы к работе здесь были такими же, как и в других местах. Поэтому заниматься сельским хозяйством в районе было нерентабельно. Например, с одного гектара собирали по 10-12 центнеров хлопка. А в этом году ожидается 45 центнеров. Все это - результат научного подхода. Можем же! - сказал Президент.

На втором этапе проекта планируется внедрить капельное орошение на 1,2 тысячи гектаров. По мнению специалистов, технология полностью окупит затраты за два сезона.

Здесь же состоялась беседа с представителями средств массовой информации. В махалле «Намуна» Куштепинского района глава государства ознакомился с условиями жизни населения.

Виноградарство - неотъемлемая часть земледельческой культуры нашего народа. Особенно широко выращивание лозы распространено в Ферганской долине.

Поздравление Президента Шавката Мирзиёева участникам Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шелкового пути» зачитал заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр туризма и спорта Азиз Абдухакимов.

Ташкентский международный кинофестиваль, прежде известный как Международный кинофестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки, ежегодно проводился в конце мая - начале июня с 1968 по 1997 годы. Традиционно гостями мероприятия становились культиваторы, режиссеры, актеры и деятели кинематографии. О Ташкенте они говорили, как о своеобразном сердце кинематографии, где появился не только первый телевизор, но и самый крупный в своих масштабах фестиваль в регионе.



Публикуются основные направления предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Максуды Варисовой.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

Событие

ТАШКЕНТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫЛ СВОИ ДВЕРИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

В здании ГУП «Киноконцерн «Узбекфильм» состоялось торжественное открытие долгожданного Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шелкового пути». Мероприятие собрало именитых представителей сферы, а также только начинающую свой творческий путь молодежь со всего света. В течение недели общественность ожидает громкие премьеры, встречи и мастер-классы.



Поздравление Президента Шавката Мирзиёева участникам Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шелкового пути» зачитал заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр туризма и спорта Азиз Абдухакимов.

Ташкентский международный кинофестиваль, прежде известный как Международный кинофестиваль стран Азии, Африки и Латинской Америки, ежегодно проводился в конце мая - начале июня с 1968 по 1997 годы. Традиционно гостями мероприятия становились культиваторы, режиссеры, актеры и деятели кинематографии. О Ташкенте они говорили, как о своеобразном сердце кинематографии, где появился не только первый телевизор, но и самый крупный в своих масштабах фестиваль в регионе.



В конце прошлого столетия казалось, что эта глава истории завершилась. О кино Узбекистана стали говорить все реже, новинки уже не так часто радовали публику. Но спустя долгие десятилетия легендарное событие напомнило о себе, вернувшись под девизом «Мир, прогресс и просвещение»: тот принцип, которым руководствуется в своем развитии Узбекистан.

Фестиваль «Жемчужина Шелкового пути» стартовал в рамках реализации постановления Президента «О возрождении и проведении Ташкентского международного кинофестиваля» от 19 июня текущего года и будет проходить ежегодно. Как отмечают организаторы, прежде всего событие проводится для того, чтобы наладить связи, открыть новые имена и, конечно, продемонстрировать миру кинематографа возможности, которыми обладают колоритный Узбекистан и его население.

- Многие сегодня приехали со своей кинопродукцией, спасибо за доверие, - обратился к присутствующим председатель правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана, генеральный директор Агентства кинематографии Узбекистана Фирдавс Абдухаликов. - Фестиваль возродился прямо на наших глазах, и это позволяет реализовать невероятно амбициозные проекты. Так, на 29 сентября запланирована премьера потрясающего документального фильма присутствующего здесь Валдиса Пельша. Уверен, это событие задаст тон, за ним последуют очередные интересные инициативы, договоренности и соглашения. Как известно, фестиваль не проводился более 20 лет, было потеряно много времени. И сегодня на нас возложена большая ответственность: теперь необходимо наращивать опыт, встречаться каждый

недельная программа поражает масштабами: в ее рамках пройдут Дни кино 14 стран, каждая из которых представит свои фильмы во всех регионах республики. Большинство будет демонстрироваться с субтитрами на узбекском языке. Важно, что в показах задействуют все функционирующие в республике кинотеатры. Мероприятия в регионах посетят свыше 150 известных зарубежных кинематографистов: делегации стран-участниц (в составе которых режиссеры, актеры, продюсеры демонстрируемых кинолент, руководство дистрибуторских кинокомпаний, международных кинофестивалей и организаций) получат отдельные локации - кинотеатры или театры. Так же соотечественники ожидают творческие встречи с популярными представителями кинематографии.

(Окончание на 3-й стр.)

Конференция



ЦЕЛИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Основная идея Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах заключается в усилении роли институтов гражданского общества, защиты прав человека, сокращении бедности, предоставлении каждому гарантированного источника дохода и достижении устойчивого экологического развития. Приоритеты стратегии тесно переплетаются с Национальными Целями устойчивого развития (ЦУР), обязательство по которым Узбекистан взял на себя в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, принятой на Саммите ООН по устойчивому развитию в сентябре 2015 года.

(Окончание на 3-й стр.)

Курсом реформ

НОТАРИАЛЬНАЯ СИСТЕМА - НА ЭТАПЕ ОБНОВЛЕНИЯ



Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

Узбекистан посетила делегация Международного союза нотариата во главе с Ричардом Боком, главным представителем Федеральной нотариальной палаты Германии по международным отношениям, президентом Комиссии по международному нотариальному сотрудничеству Международного союза нотариата.

Визит делегации начался со встречи с руководством Нотариальной палаты Узбекистана и членами правления. Гостям была презентована основная деятельность. В частности, председатель Нотариальной палаты Дилшод Ашурев рассказал о переходе нотариата из государственного в частный сектор, цифровизации системы, созданных условий для нотариусов и населения, что позволило избежать недоразумений и потери времени.

Гости посетили Министерство юстиции Республики Узбекистан, ознакомились с деятельностью Агентства государственных услуг при Минюсте, которое вызвало особый интерес. В частности, глава делегации Ричард Бок отметил, что в Германии подобной организации нет.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРИОРИТЕТНАЯ ЦЕЛЬ - ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ СОГРАЖДАН



MAQSUDA
VARISOVA
2021

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКИ



Одним из ключевых приоритетов социальной политики является улучшение жилищных условий населения

Об актуальности этой проблемы красноречиво говорят следующие статистические данные. Так, в 2017-2021 годах численность населения в стране возросла в среднем на 600 тысяч человек в год. В этот же период ежегодно создавалось свыше 300 тысяч новых семей. Соразмерно растет и потребность людей в жилищных условиях и качественных коммунальных услугах.

Предлагая свои подходы к решению этой задачи, Народно-демократическая партия Узбекистана исходит из того, что вне зависимости от социального положения и уровня доходов, места проживания (в городе, поселке или труднодоступном сельском населенном пункте) каждый человек обладает равными правами на комфортные жилищные условия и качественное коммунальное обслуживание. Это является одним из признанных международным сообществом фундаментальных экономических, социальных и культурных прав человека.

При этом необходимо иметь в виду, что среди испытывающих потребность в улучшении жилищных условий немало тех, кто требует особого внимания со стороны государства и общества. Это выпускники домов «Мехрибонлик», лица с инвалидностью, родители, воспитывающие детей-инвалидов, семьи, находящиеся в тяжелых социальных условиях.

Именно поэтому наша партия не просто ставит вопрос об обеспечении в среднесрочной перспективе каждой семьи комфортными жилищными условиями, а считает необходимым одновременно с этим добиваться обеспечения социальной доступности жилья и коммунальных услуг.

У решения этой проблемы есть несколько направлений.

Прежде всего необходимо повышать эффективность осуществления государственных программ строительства доступного жилья в городах и сельских населенных пунктах.

Важным фактором повышения уровня социальной доступности такого жилья является снижение себестоимости строительства. В этих целях партия предлагает стимулировать развитие отечественного производства современных высокотехнологичных строительных материалов и конструкций.

В этом вопросе важно совершенствовать практику льготного ипотечного кредитования для приобретения населением жилья, совершенствовать механизмы предоставления малообеспеченным семьям субсидий на внесение первого взноса и погашение процентных выплат по ипотечному кредиту.

При этом необходимо иметь в виду, что применяемая в стране модель ипотечного кредитования является не единственным механизмом обеспечения социальной доступности жилья. Так, во многих странах применяется так называемая закрытая модель ипотеки, не являющаяся частью финансового рынка и основанная на вкладах самих покупателей жилья.

Классическим примером такой модели можно считать строительные сберегательные кассы в Германии. Их организация основана на объединении небольших средств многочисленных вкладчиков кассы и последовательного приобретения жилья для каждого из них. По оценкам ряда исследователей, сегодня в Германии три из четырех

квартир строятся с помощью жилищных сбережений. Вкладчик, накапливая необходимую сумму для приобретения квартиры, получает доход в виде процентов на депозит, который не облагается налогом. Аналогичная система жилищных сбережений действует во Франции и ряде других европейских стран.

В основной на системе жилищных сбережений закрытой модели ипотеки источником средств для выдачи кредитов являются накопления покупателей жилья, которые одновременно являются и вкладчиками, и заемщиками ипотечных кредитов. При этом на вложенные накапливаемые средства начисляется процент более низкий, чем по обычным депозитам, что позволяет, соответственно, выдавать кредиты под проценты значительно ниже рыночных.

Изучение финансового рынка показывает, что сегодня банки Узбекистана предлагают населению разнообразные модели вкладов, обеспечивающие накопление средств для покрытия тех или иных семейных расходов. Позитивный опыт организаций жилищных сберегательных вкладов за рубежом вполне мог бы найти свое применение и в Узбекистане.

Наряду с развитием строительства доступного жилья и совершенствованием механизмов льготного ипотечного кредитования важным направлением повышения доступности жилья для уязвимых слоев населения, по мнению НДП Узбекистана, является расширение строительства социального (муниципального) жилья и предоставление его в аренду малообеспеченным семьям по ставкам ниже рыночных.

В этих вопросах также важно присмотреться к опыту строительства социального жилья, накопленному во многих странах Европы. Там широко используются механизмы государственно-частного партнерства, стимулирования застройщиков путем установления налоговых льгот и субсидирования строительства социального жилья за счет средств государственного и местных бюджетов.

Примечательно, что в строящемся в ряде зарубежных стран социальному жилью широко применяются различные схемы энергосбережения, основанные на использовании возобновляемых источников энергии, работающих на принципах геотермальной и солнечной энергетики. Положительный опыт практического использования таких дешевых (а после полной окупаемости фактически бесплатных) источников электроэнергии, тепла и горячей воды в социальном жилье для малообеспеченных семей есть, например, в ФРГ.

Этот опыт также заслуживает изучения и применения в таком перспективном направлении обеспечения социальной доступности жилья с одновременным стимулированием производительной самозанятости населения, как начинаяющееся с 2021 года осуществление программы строительства жилищно-терпличных комплексов на основе государственно-частного партнерства.

Выдвигая эти и другие приоритеты обеспечения социальной доступности жилья и коммунальных услуг, НДП Узбекистана считает их осуществление важным фактором обеспечения социальных равенства и стабильности, необходимым условием устойчивого развития страны.

Доступное и качественное образование - важный фактор повышения интеллектуального потенциала страны

В современном прогрессирующем мире богатство государства измеряется не их подземными и наземными ресурсами, а интеллектуальным потенциалом населения. Именно поэтому во всех развитых и развивающихся странах акцент делается на развитии образования.

В нашей стране с каждым годом повышается внимание к этой сфере, однако результаты пока не оправдывают ожидания. Возникает вопрос, почему?

Во-первых, реформы в образовании не основываются на одном конкретном факторе. Не обеспечивается выполнение ряда законов, действующих в сфере. Например, до сих пор не решена проблема переполненности классов, бумажной волокиты в школах. А вместо проведения урока педагог занят подготовкой отчетов и заполнением таблиц.

Во-вторых, государственные образовательные стандарты требуют доработки, то есть они не основаны на четкой образовательной формуле. Это создает серьезные неудобства как для учителей, так и учеников. Согласно проведенному анализу, образовательные стандарты разрабатываются без учета возрастных особенностей детей, связи между предметами, а также объема информации, которую необходимо усвоить учащимся. По каждой дисциплине дается несколько понятий, определений, формул, дат, имен и событий по теме. Создается впечатление, что дети как компьютеры должны

воспринимать и запоминать всю информацию. Проблема в том, что в образовательных стандартах акцент делается на запоминании информации, а не на свободном мышлении учащихся. А как мы знаем, все то, что забурдится, быстро забывается.

В-третьих, учебники и методическая литература не соответствуют требованиям. Когда в наши руки попадает какой-либо учебник, мы видим, что книги, которые, по сути, должны научить детей правописанию, сами полны ошибок. И мы сейчас говорим не только об орфографических ошибках - их содержание, увы, тоже оставляет желать лучшего.

В-четвертых, во многих общеобразовательных учреждениях отсутствует материально-техническая база. К сожалению, в стране еще очень много школ, не имеющих доступа к интернет-ресурсам, компьютерам и ученым лабораториям.

В-пятых, низкий уровень квалификации педагогов. На это есть несколько причин. Одна из них - низкая зарплата учителей. В последние годы проделана определенная работа по ее увеличению. Но этого еще недостаточно. Когда потребности специалиста удовлетворяются, он продолжает работать в этой системе. В противном случае переходит в другую систему, которая способна его удовлетворить. Поэтому необходимо повысить заработную плату наставников, обеспечить их качественный отдых, предоставить социальные льготы.

Только тогда от них можно требовать самоотверженности и качественной работы.

Если взглянем на опыт развитых зарубежных стран, то увидим, что в основе образовательной системы лежит читательская компетенция (мышление, основанное на понимании прочитанного), а также математика. О чем это свидетельствует? Это означает, что в сфере образования развитых стран от ученика требуется не запоминать информацию, а уметь свободно мыслить.

С момента обретения независимости Сингапур провел четыре реформы в системе образования. Можно сказать, что в первые годы суверенитета страна находилась в довольно плачевном состоянии, но тем не менее государство в первую очередь сосредоточило свое внимание на просвещении. Как показывают исследования, в результате реформирования сферы в Сингапуре сформировалась признанная во всем мире система образования и страна стала одной из самых развитых.

В современном мире, где все области науки и технологий развиваются стремительными темпами, не уделять должного внимания образованию и его совершенствованию - все равно, что ставить под угрозу будущее страны. С учетом опыта передовых государств нашей главной задачей должно стать поднятие сферы образования на качественно новый уровень.



Интересы и права наших граждан, работающих за рубежом, должны быть защищены

Во многих развивающихся странах значительную часть населения составляют трудовые мигранты. Определенная часть населения нашей страны, нуждающаяся в работе, также находится на заработках в зарубежных странах. По имеющимся данным, количество мигрантов из Узбекистана составляет в среднем 2,5 миллиона человек. Примечательно, что денежные переводы трудовых мигрантов составляют десять процентов ВВП страны.

Учитывая, что в стране есть возможности для создания достаточного количества рабочих мест, защита прав и интересов трудовых мигрантов, работающих за рубежом, должна быть одним из приоритетов государственной политики.

В этом направлении нашим правительством проделана и ведется определенная работа. Но этого недостаточно. К сожалению, в последнее время в средствах массовой информации и социальных сетях мы часто видим новости о том, что в той или иной стране нарушаются права наших трудовых мигрантов.

И как же мы можем помочь соотечественникам, чьи права были нарушены, которые пострадали от насилия, принудительного труда и дискриминации во время работы за границей, оказались в тяжелом финансовом положении, получили различные травмы во время трудовой деятельности? Конечно, этот вопрос требует серьезного подхода. Следует отметить, что при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан ведет деятельность Фонд поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих временную трудовую деятельность за рубежом, и международного экономического сотрудничества.

В-третьих, необходимо разработать концепцию, направленную на поддержку мигрантов, работающих за рубежом, и защиты их прав и интересов. Документ должен включать вопросы, касающиеся обеспечения прав и интересов граждан, работающих в разных уголках мира, а также план ежеквартальных встреч представителей организаций и ведомств, ответственных за миграцию, с мигрантами из Узбекистана за рубежом. Мы уверены, что реализация вышеуказанных задач изменит к лучшему положение наших граждан, работающих за рубежом.

Не следует забывать, что трудовые мигранты из Узбекистана - это наши соотечественники независимо от того, в какой части мира они работают. Следовательно, наше государство должно обеспечить надежную защиту их прав и интересов.

Считаем целесообразным реализовать следующие задачи для защиты прав и интересов наших мигрантов, работающих за рубежом.

В первую очередь необходимо установить строгий государственный и

Необходимо организовывать ежегодное бесплатное медицинское обследование населения

По данным Государственного комитета по статистике, по состоянию на 1 июля 2021 года в стране зарегистрировано 79,7 тысячи смертей. О чем это свидетельствует? Одной из основных причин такого высокого показателя является неудовлетворительное функционирование системы здравоохранения граждан.

Так что же делать, если людям не хватает медицинской культуры и они не хотят идти к врачу самостоятельно? Для этого необходимо как можно скорее организовать ежегодное бесплатное медицинское обследование граждан. Это можно сделать за счет использования возможностей семейных поликлиник, а также путем выезда мобильных медицинских brigad в отдаленные районы. Следует отметить, что первоочередными задачами семейных поликлиник являются профилактика и лечение заболеваний, предотвращение различных осложнений.

Также следует отметить: для того, чтобы укрепить у людей чувство ответственности за собственное здоровье, необходимо разработать и внедрить эффективные способы пропаганды медицинской культуры. Это также является одной из важных задач системы здравоохранения.

В развитых странах мира работа о здоровье человека является приоритетной задачей. Ведь самое большое богатство любого государства - это его народ. Только здоровые люди могут вносить вклад в развитие различных сфер, а это огромная польза для всего государства.

В наше время в целях защиты здоровья людей необходимо наладить ежегодное бесплатное медицинское обследование населения. Благодаря этому можно будет вовремя выявлять и лечить различные болезни, спасая жизни людей.

В последнее время в нашей стране проводится массовая вакцинация против коронавируса. Это один из способов медицинской профилактики. По мнению специалистов, вакцинированный человек не заболеет и даже в случае инфицирования перенесет болезнь в легкой форме. Это, безусловно, важный фактор защиты здоровья населения.

Организация бесплатного ежегодного медицинского обследования населения будет непосредственно служить развитию страны.

Информационная служба Народно-демократической партии Узбекистана.

Голосуйте за кандидата в президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Максуду Варисову!



ЦЕЛИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

и всеохватному экономическому росту на основе повышения занятости населения и многое другое.

Приведены конкретные данные. В частности, увеличилось количество малых и частных предприятий, соответственно созданы рабочие места. Выросли реальные валовые доходы населения. Построено более 140 тысяч домов по доступной цене.

Количество университетов увеличилось вдвое, а охват дошкольным образованием - на 62 процента.

Несмотря на коронавирусную пандемию, экономика Узбекистана поднялась на 20 процентов. Увеличился объем инвестиций, в том числе прямых иностранных. Количество стран, инвестирующих в экономику Узбекистана, - более 50.

Организаторы конференции подготовили альманах - визуальный отчет. Изображения представляют личные, семейные и общественные истории - взаимодействия и личного опыта, которые вызывают образы устойчивого будущего. Альманах также направлен на повышение осведомленности людей о достижении ЦУР в Узбекистане. Участие населения, в частности молодежи, имеет важное значение для достижения целей на уровне страны.

- Мы подготовили доклад о деятельности молодых парламентариев, в том числе в области пропаганды Целей устойчивого развития среди учащейся молодежи, - рассказывает председатель Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан Мухаммадиша Мухаммадиша. - К примеру, о работе молодых лидеров с координаторами ООН, проведении регулярного мониторинга по реализации целей на местах, привлечению к решениям этих важных задач всех слоев населения.

Участники встречи достигли определенных результатов. Согласно итогам, изучен международный передовой опыт в реализации Целей устойчивого развития, получены оценки промежуточных результатов их достижения в Узбекистане от международных экспертов. Обобщены результаты изучений и анализа исследований, проведенных международным научным сообществом, включая изыскания, направленные на Центральную Азию и Узбекистан.

Участники мероприятия определили «дорожные карты» дальнейшего взаимодействия для достижения ЦУР Узбекистана.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В столице гости посетили несколько объектов. Побывали и в Самарканде, где ознакомились с деятельностью нотариусов, действующих в структуре областной администрации и занимающихся частной практикой.

- Встречи в Законодательной палате Олий Мажлиса, Министерстве иностранных дел и Верховном суде произвели на нас глубокое впечатление, - обратился к журналистам Ричард Бок. - По итогам выездных встреч и исследований делегация дала положительную оценку нотариальной системе республики. Надеюсь, в ближайшем будущем Нотариальная палата Узбекистана станет членом Международного союза нотариев.

Для справки: Международный союз нотариев (МСН) - неправительственная организация и основная международная организация нотариусов латинского типа. Членство в этом союзе позволяет национальной нотариальной системе быть наравне с нотариатами развитых стран. При этом нотариально заверенные документы станут признаваться во всем мире.

Участники отметили, что в короткие сроки Нотариальная палата Узбекистана подписала соглашения о сотрудничестве с нотариальными палатами Литвы,

НОТАРИАЛЬНАЯ СИСТЕМА - НА ЭТАПЕ ОБНОВЛЕНИЯ

Украины, Беларуси и Казахстана. Ее международное признание заложило основу для членства Узбекистана в Международном союзе нотариев. Все эти усилия направлены на развитие нотариального сектора в стране, улучшение юридических услуг и обеспечение их выполнения на высоком уровне.

Согласно требованиям устава Международного союза нотариев, принятие в членство осуществляется в четырех этапа.

На первом - эксперты МСН проверили соответствие законодательства, регулирующего деятельность нотариусов в Узбекистане, основным принципам латинских нотариусов и нотариальной деонтологии.

На втором этапе Комиссия по международному нотариальному сотрудничеству МСН делает выводы о целесообразности приема Нотариальной палаты Республики Узбекистан в члены Международного союза нотариев.

На третьем - делегация МСН посетила Узбекистан, ознакомилась с условиями, созданными для нотариусов. Специалисты побывали в офисах Нотариальной

палаты, нотариусов столицы и регионов, министерств юстиции и иностранных дел, Верховного суда, а также встретилась с представителями парламента и другими органами. Были проанализированы отношения Нотариальной палаты и нотариусов с государственными и международными организациями.

Делегация провела заключительную встречу с должностными лицами Нотариальной палаты. По итогам визита составляется соответствующее заключение, которое будет передано в МСН.

- Цели членства - реформирование национальной нотариальной системы и принятие мер по применению общепринятых международных стандартов и лучших практик стран по латинской нотариальной модели, - отметил Д. Ашурев. - На сегодня большая часть профилей государственных нотариусов стали частными, а процесс регистрации нотариальных действий и обеспечения законности деятельности нотариусов осуществляется полностью в электронной форме. Такая практика национальной нотариальной системы получила международное признание.

Здравоохранение

ПОМОГАЯ СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ...

Среди актуальных вопросов отечественного здравоохранения - оказание удобных и качественных услуг населению в сфере первичной медико-санитарной, оперативной скорой и специализированной помощи. В числе важных задач - оказание медицинской помощи лицам, страдающим гематологическими, онкогематологическими и другими трудноизлечимыми заболеваниями, усиление профилактики в данном направлении.

Все это требует дальнейшего совершенствования системы предупреждения и раннего выявления заболеваний, внедрения в сферу передовых методов диагностирования и развития трансплантологии, укрепления материально-технической базы и кадрового потенциала гематологических и трансфузиологических служб.

Постановления Президента «О мерах по развитию службы гематологии и трансфузиологии в Республике Узбекистан, а также дальнейшей поддержке лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями» от 10 февраля 2020 года и «О дальнейшем совершенствовании системы оказания населению гематологических и онкологических услуг» от 27 мая 2021 года приняты в целях последовательной реализации реформ в сфере гематологии и онкологии, улучшения оказания медицинских услуг населению, повышения их эффективности, бесперебойного обеспечения пациентов необходимыми лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.

В районных, городских многопрофильных центральных поликлиниках создаются кабинеты женских консультаций и онкоконтроля, которые осуществляют первичные обследования женщин. Налаживается деятельность Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии, обеспечивается его оснащение и персонал. В этих целях установлено сотрудничество с зарубежными специалистами и ведущими научно-исследовательскими учреждениями. Планируется внедрение практики по пересадке стволовых клеток костного мозга сначала в Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре гематологии, затем в Центре детской гематологии, онкологии и

клинической иммунологии при РСНПМЦ гематологии.

Большие преобразования произошли в Сурхандарьинском областном филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии. Лечебное учреждение оснащено оборудованием, позволяющим выявлять онкологические болезни на ранней стадии, а также аппаратами гамма-излучения с дистанционным применением.

В филиале работают высококвалифицированные специалисты. Пациенты обеспечены бесплатными лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, трехразовым питанием. Препарата для химиотерапии также доставляются за счет Госбюджета.

- Согласно постановлению Кабинета Министров от 5 марта 2018 года, в прошлом году в Термезском филиале Ташкентской медицинской академии был открыт факультет онкологии. Здесь студенты проходят практику. Одаренных приглашают на работу в нашу клинику, - рассказывает заведующий отделением Сурхандарьинского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии Абдукарим Кенжава.

- 250 медицинских работников, из которых 30 - врачи высшей категории, круглосуточно обслуживают пациентов. Коллеги регулярно участвуют в научно-практических конференциях, трое из них ведут научную деятельность.

На территории клиники возводится здание, которое, по словам А. Кенжава, финансируется местным бюджетом. В результате реализации проекта стоимость 20 млрд сумов организуется отделение на 150 койко-мест. Как отмечает специалист, в эффективном лечении онкологических заболеваний важную роль играет их раннее выявление.



На первой и второй стадиях эта болезнь легко поддается лечению, поэтому жалтельно два раза в год проходить медосмотр.

В онкологическом отделении созданы условия для раннего выявления серьезного недуга. Здесь установлены аппараты для эндоскопии, ФГДС, маммографии, гамма-аппарат для дистанционного облучения, додлер УЗИ.

- С 1 января 2022 года начнется работа, основанная на национальных программах по профилактике распространения и ранней диагностики онкологических заболеваний среди девочек и женщин, - продолжает специалист. - Так, девочки-подростки 9-14 лет будут вакцинированы против вируса папилломы человека. Среди женщин в возрасте 30-35 лет будем проводить скрининг рака шейки матки, 45-65 лет - скрининг молочных желез.

Для успешного проведения процедур территориальные онкологические учреждения оснащены 22 современными аппаратами лазерной терапии. За последние три года 150 специалистов прошли курсы повышения квалификации в престижных зарубежных клиниках. За прошедший период 2021-го

на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения выделено 62 млрд бюджетных средств.

- Раньше онкобольные были вынуждены ездить за лечением в Самарканд и Ташкент, потому что в области не было даже самых примитивных аппаратов для обследования. Утомляла дальняя дорога, скитания по больницам, поиск жилья... - говорит пациент из Денау Рустам Холосов. - Теперь нет необходимости ездить в столицу. Поставили точный диагноз и провели успешную операцию здесь, в Термезе.

Человечество намерено одержать окончательную победу над онкологическими заболеваниями. Ученые мира ведут исследования по созданию эффективных вакцин против рака.

И в нашей стране повышаются онкогематологическая грамотность населения, бдительность врачей первичного звена по гематологическим и онкогематологическим заболеваниям, уровень точности результатов анализов в медицинских лабораториях и квалификация работающих там врачей.

Сирожиддин Мамажонов.
Шухрат Азизов.

ТАШКЕНТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫЛ СВОИ ДВЕРИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ

Слово - участникам фестиваля

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Азиз АБДУХАКИМОВ, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр туризма и спорта:

- Мы рассматриваем кинематографию как одну из отраслей, которая в будущем станет важной частью нашей экономики. Завтра это обязательно даст свои результаты в виде новых поросли специалистов.

Подтверждение тому что, в рамках фестиваля организован конкурс «Кино за 5 дней», участникам которого (молодым кинематографистам из почти 50 стран) мы дали возможность снять фильмы за пять дней в разных локациях республики. Благодаря этому не только будут открыты новые таланты. Попутно Узбекистан сможет показать природу, свою исторические города и достопримечательности.

Думаю, эти фильмы привлекут огромное число туристов в нашу страну. Следовательно, имеется прямая связь между кинопроизводством и развитием экономики.

Никита МИХАЛКОВ, киноактер, кинорежиссер, сценарист, продюсер, художественный руководитель Центра театра и кино (Россия):

- Всю жизнь шел параллельно с кино, порой пересекаясь с ним. Как минимум - создавая саундтрек к картинам, а как максимум - играя роль.

Поэтому для меня очень

важно сегодня увидеть возродившийся фестиваль, который в крайний раз



- Мне есть с чем сравнивать. Участвовал в первом Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки в Ташкенте. Было очень весело и интересно. Та встреча навсегда отпечаталась в памяти.

Надеюсь, нынешний фестиваль станет не менее легендарным событием, сможет соответствовать заданной высочайшей планке.

Что касается кино, мне кажется, возрождение кинематографа Узбекистана естественно и необходимо: все-таки первая кинолента в Центральной Азии создана именно здесь.

Филипп КИРКОРОВ, эстрадный певец, актер, композитор, музыкальный продюсер (Россия):

- Всю жизнь шел параллельно с кино, порой пересекаясь с ним. Как минимум - создавая саундтрек к картинам, а как максимум - играя роль.

Поэтому для меня очень

важно сегодня увидеть воз

родившийся фестиваль,

который в крайний раз



проводился 24 года назад. Сегодняшнее событие - основа для будущего сотрудничества Узбекистана с мировым киносообществом.

Ваша страна, на мой взгляд, готова как никогда объединять мировое производство. Узбекфильм возрождается, качество технического оснащения, идей, ресурсов доказывает: Узбекистан готов к выходу на мировой уровень кинопроизводства, что все мы сегодня увидели.

И это важно для меня не только как для артиста, но и простого человека, чьи добрые воспоминания из детства связаны в том числе и с фильмами, снятые в этом году.

Тимур БЕКМАМБЕТОВ, кинорежиссер, сценарист, продюсер и клипмейкер, основатель и президент Международного кинофестиваля экши-фильмов Astana (Россия):

- лично для меня Узбекфильм - особенное место. Как ни странно, это был первый павильон, где мне посчастливилось работать. Здесь снимал картину «Юность гения» мой наставник, пригласивший к себе ассистентом. Именно

тут впервые строил декорации, помогал и вообще познакомился с кино. Поэтому испытываю к этому месту очень нежные чувства.



Запомнил Узбекистан и по Международному кинофестивалю стран Азии, Африки и Латинской Америки - крупнейшему событию, попасть на которое было огромной честью для любого представителя сферы. И теперь история повторяется.

У нас появилась крупная площадка для обсуждения проектов, подписания договоров. Уверен, Ташкент увидит еще десятки и сотни премьер, известных представителей сферы, а также станет площадкой для создания множества гениальных фильмов.

Евгения МАРКОВА, генеральный директор «Роскино»:

- На Ташкентском международном кино

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE
REQUEST FOR BIDSСПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Works

Employer: Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan**Project:** South Karakalpakstan Water Resources Management Improvement Project**Contract title:** SKWERMIP/ICB/6 «Rehabilitation of Secondary and Inter-Farm Canals in Turtkul, Ellikkala and Beruni Districts»**Country:** The Republic of Uzbekistan**Credit No.:** IDA Credit No. 5490-UZ**RFB No:** SKWERMIP/ICB/6: Lot-1 and Lot-2

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the «South Karakalpakstan Water Resources Management Improvement Project» and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for SKWERMIP/ICB/6 «Rehabilitation of Secondary and Inter-Farm Canals in Turtkul, Ellikkala and Beruni Districts».

2. The Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan now invites sealed Bids from eligible Bidders for Rehabilitation of Secondary and Inter-Farm Canals in Turtkul, Ellikkala and Beruni Districts.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers dated January 2011, revised July 2014 («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Center for implementation of foreign investment projects in water sector under Ministry of Water Resources, Mr. Shemsuddin Sultanov, piu.skwermip@gmail.com and inspect the Bidding document during office hours 09:00 to 18:00 (Tashkent time) at the address given below.

5. The Bidding document in English and Russian may be purchased by interested eligible Bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of 200 (two hundred) United States dollars or equivalent amount in Uzbek soums.

The method of payment will be direct deposit to the following bank accounts:

In foreign currencies:

Account name: Center for implementation of foreign investment projects in water sector

Bank name: JSCMB «IPOTEKA-BANK»

Bank account in USD: 2021 0840 9054 0531 9001

Bank account in Euro: 2021 0978 1054 0531 9001

TIN: 308508389

SWIFT: INFBUZ2X

MFO: 00423

In Uzbek Soums:

Account name: Center for implementation of foreign investment projects in water sector

Bank name: JSCMB «IPOTEKA-BANK»

Bank account: 2021 0000 0054 0531 9001

TIN: 308508389

SWIFT: INFBUZ2X

MFO: 00423

6. Bids must be delivered to the address below on or before 15.00 o'clock (Tashkent time) 8 November 2021. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 15.00 o'clock (Tashkent time) 8 November 2021.

7. All Bids must be accompanied by a Bid Security of (per lot) 50 000 US dollars (fifty thousand US dollars) or 530 000 000 Uzbek soums (five hundred thirty million Uzbek soums) or equivalent in any freely convertible currency; and

8. The address referred to above is:

Attention: Mr. Shemsuddin Sultanov, Project Manager of South Karakalpakstan Water Resources Management Improvement Project

The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent, Labzak Street 1A,

Floor/Room number: 2/210

Phone: (+998) 712415134, (+998) 712415117

E-mail address: piu.skwermip@gmail.com

Работы

Заказчик: Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан**Проект:** «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане»**Название контракта:** SKWERMIP/ICB/6 «Реабилитация вторичных и межхозяйственных каналов в Турткульском, Элликкалинском и Берунийском районах»**Страна:** Республика Узбекистан**№ кредит:** МАР № 5490-UZ**№ приглашения:** SKWERMIP/ICB/6: лот 1 и лот 2

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на реализацию проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане» и имеет намерение использовать часть этих средств на оплату контракта SKWERMIP/ICB/6 «Реабилитация вторичных и межхозяйственных каналов в Турткульском, Элликкалинском и Берунийском районах».

2. Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников к подаче запечатанных предложений для выполнения работ по реабилитации вторичных и межхозяйственных каналов в Турткульском, Элликкалинском и Берунийском районах.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов, указанными в Руководстве Всемирного банка по закупке товаров, работ и неконсультационных услуг, в рамках займов МБРР и кредитов, а также грантов МАР заемщиками Всемирного банка от января 2011 г. с изменениями в июле 2014 г. (Руководство по закупкам) и открыты для всех правомочных участников торгов, как определено в Руководстве по закупкам. Кроме того, смотрите пункты 1.6 и 1.7 руководства, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в Центре по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства, (г-н Шамсуддина Султанова), piu.skwermip@gmail.com и проверить тендерную документацию в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.

5. Тендерная документация на английском и русском языках может быть приобретена заинтересованными правомочными участниками после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и оплаты безвозвратной суммы в размере 200 (две стоти) долларов США или в эквиваленте в узбекских суммах.

Метод оплаты - прямой перевод средств на следующий расчетный счет в банке:

В иностранной валюте:

Наименование получателя: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Наименование банка: АКИБ «ИПОТЕКА-БАНК».

Р/счет получателя в долларах: США: 2021 0840 9054 0531 9001.

Р/счет получателя в евро: 2021 0978 1054 0531 9001.

ИНН 308508389.

SWIFT: INFBUZ2X.

МФО 00423.

В узбекских суммах:

Наименование получателя: Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.

Наименование банка: АКИБ «ИПОТЕКА-БАНК».

Р/счет получателя в долларах: США: 2021 0000 0054 0531 9001.

ИНН 308508389.

SWIFT: INFBUZ2X

МФО 00423.

6. Предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 8 ноября 2021 года. Электронные предложения не разрешены. Предложения, поданные с опозданием, будут отклонены. Предложения будут вскрыты публично в присутствии назначенных представителей участников и всех, кто пожелает присутствовать по указанному ниже адресу в 15.00 (время ташкентское) 8 ноября 2021 года.

7. Все предложения должны сопровождаться банковской гарантией в размере (за каждый лот) 50 000 долларов США (пятьдесят тысяч долларов США) или 530 000 000 узбекских сумм (пятьсот тридцать миллионов узбекских сумм) или в эквиваленте в любой свободно конвертируемой валюте.

8. Адрес:

Внимание г-на Ш. Султанова - менеджера проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане».

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А,

этаж/№ комн. 2/210. Телефоны: (+998) 712415134, 241-51-34, 241-51-17.

Эл. почта: piu.skwermip@gmail.com

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ» (ЗАЕМ АБР № 3600-UZB)
ПРИГЛАШЕНИЕ К ВЫРАЖЕНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Республика Узбекистан (далее - заемщик) получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) в форме займа на расходы проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи».

Министерство здравоохранения как исполнительное агентство заемщика намерено использовать часть средств этого займа на правомочные платежи по контрактам, для заключения которых опубликовано данное приглашение.

Оплаты будут осуществлены АБР только по запросу заемщика и после одобрения АБР, а также будут регулироваться во всех отношениях сроками и условиями заемного соглашения. Заемное соглашение запрещает снятие средств заемного счета в целях любого платежа физическому или юридическому лицу или за любой импорт товаров, если такой платеж или импорт, как это станет известно АБР, запрещен решением Совета Безопасности ООН, принятым в соответствии с главой VII устава ООН. Никакая из сторон, кроме заемщика, не будет получать никаких прав по заемному соглашению или иметь требования к средствам займа.

Группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП) приглашает квалифицированных кандидатов, имеющих достаточный опыт, выразить заинтересованность в выполнении задач штатной позиции Группы реализации проекта (ГРП), перечисленных ниже.

Отбор кандидатов будет проводиться в соответствии с положениями Руководства АБР по отбору индивидуальных консультантов.

1. Руководитель проекта (7 чел./месяцев)

Квалификационные требования

Опыт работы:

- общий стаж не менее 10 лет;
- не менее трех лет в качестве координатора проекта/или в проектной деятельности;
- опыт работы в проектах, финансируемых МФИ (АБР, ВБ или аналогичными), является преимуществом.

Образование:

- высшее медицинское, экономическое или в смежной области.

Другие навыки:

- знание узбекского и русского языков обязательно, знание английского - предпочтительно;
- продвинутый пользователь ПК/ИТ (MS Word, Excel, Power Point).

Должностные обязанности:

- обеспечивать выполнение проектом его целей, а также целевых показателей, установленных в матрице результатов проекта, плане закупок, гендерном плане действий, других проектных документов в надлежащее время в соответствии с согласованными планами действий;
- обеспечивать прозрачность и открытость во всех проектных работах, включая финансовую благонадежность;
- отслеживать и отчитываться о ходе реализации всех аспектов проекта, поднимать перед ИА АБР любые вопросы, которые могут повлиять на равномерную и своевременную реализацию проекта, и решать любые вопросы, затрагивающие эффективность реализации;
- другие задачи, определяемые должностностью.

2. Специалист по закупкам (7 чел./месяцев)

Квалификационные требования

Опыт работы:

- не менее четырех лет работы в реализации закупок;
- опыт работы по закупкам в проектах в области здравоохранения, финансируемых донорскими организациями;
- проекты, финансируемые АБР, ВБ, являются преимуществом.

Образование:

- высшее техническое/юридическое/бизнес-управление или финансово/экономическое или другое, связанное с закупками;
- наличие образования в области закупок является предпочтительным.

Другие навыки:

- знание ИНКОТЕРМС-2010, ТН ВЭД, основ таможенных процедур;
- знание процедур закупок, применяемых согласно местному законодательству в сфере закупок;
- высокий уровень владения русским и английским языками, знание узбекского - предпочтительно;
- продвинутый пользователь ПК/ИТ (MS Word, Excel, Power Point).

Должностные обязанности:

- координировать и реализовывать деятельность по закупкам, а также обеспечивать своевременные закупки по проекту;
- содействовать и реализовывать закупку оборудования и услуг, канцелярских принадлежностей и прочих товаров и консалтинговых услуг;
- проводить обзор закупочной деятельности и выбора консультанта, а также контрактных документов финансируемого АБР проекта;
- подготавливать тендерную документацию, запросы на предложения, технические задания, приглашения к участию в тендерах, отчеты оценки тендерных заявок и предложений, присуждение контрактов и согласованных документов, а также прочие документы, представления и отчеты, связанные с закупкой;

3. Координатор проекта по вопросам пилотного внедрения ИСУЗ (7чел./месяцев)

Квалификационные требования

Опыт работы:

- общий стаж не менее пяти лет с соответствующей квалификацией в информационных системах;
- опыт работы в разработке и внедрении баз данных информационных систем здравоохранения в международных проектах, включая те, у которых имеется телекоммуникационный доступ на современной платформе программного обеспечения;

- опыт в разработке и внедрении программного обеспечения по управлению здравоохранением и информационным клиническим системам;
- опыт работы в проектах, финансируемых МФИ (АБР, ВБ или аналогичными), является преимуществом.

Образование:

- высшее техническое/бизнес-управление (в сфере информационных систем, баз данных, мониторинга и оценки, программирования);
- последипломное образование в сфере ИКТ является преимуществом.